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Εορτή Αγίου Σπυρίδωνος στη Χίο με κουρά 
μοναχού και χειροτονία διακόνου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Χίου, Ψαρών και Οινουσσών

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Χίου, Ψαρών και Οινουσσών κ. Μάρκος 
τέλεσε το απόγευμα της Πέμπτης 11ης Δεκεμβρίου 2025 στην Ιερά Μονή 
Παναγίας Μυρτιδιωτίσσης Βροντάδου Χίου τον Μέγα Αρχιερατικό 
Εσπερινό επί τη εορτή του εν Αγίοις Πατρός ημών Σπυρίδωνος Επισκόπου 
Τριμυθούντος του θαυματουργού, και εν συνεχεία την μοναχική κουρά 
του κ. Ιωάννου Ματθ. Μπουρνιά, ο οποίος μέχρι σήμερα προσέφερε τις 
υπηρεσίες του ως Ιεροψάλτης στον Ιερό Ναό Παναγίας Ερειθιανής 
Βροντάδου.
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Τον νέο δόκιμο αδελφό της Ιεράς Μονής Παναγίας Μυρτιδιωτίσσης, τον οποίο ο 
Σεβασμιώτατος ονόμασε Ιωάννη εις τιμήν και μνήμην του Ενδόξου Προφήτου 
Προδρόμου και Βαπτιστού Ιωάννου, συνόδευσε ο πνευματικός του Αιδεσιμολ. 
Πρωτοπρεσβύτερος κ. Γεώργιος Πουλιάς, ενώ τον προσήγαγε έμπροσθεν του 
Σεβασμιωτάτου οι αδελφοί της Μονής Πανοσ. Αρχιμανδρίτες κ. Παντελεήμων 
Βώλος και κ. Πλάτων Κανέρης με την παρουσία και ευλογία του Ηγουμένου της 
Ιεράς Μονής Παναγίας Μυρτιδιωτίσσης Πανοσ. Αρχιμανδρίτου Νεκταρίου 
Επιτροπάκη.



Ακολούθως, ο Σεβασμιώτατος αφού ανέγνωσε τις κεκανονισμένας ευχές, έκειρε 
τον νέο αδελφό και τον ενέδυσε με τα μοναχικά ενδύματα και του επέδωκε 
Σταυρόν, κομποσχοίνι και αναμμένη λαμπάδα, απευθύνοντας προς αυτόν πατρικές 
συμβουλές και νουθεσίας περί της πολιτείας του μοναχού και εν γένει της 
μοναστικής ζωής, σημειώνοντας μεταξύ άλλων να έχει ως πρότυπο της μοναχικής 
του ζωής τον Άγιο Ιωάννη τον Πρόδρομο, τα έργα του και η ζωή του να έχουν 
σημείο αναφοράς τον Θεό, να αγωνίζεται διαρκώς τον αγώνα τον καλόν και η 
υπέρτατη χαρά του να είναι η παρουσία του Θεού εις την ζωή του.



Μετά την απόλυση της Ακολουθίας ο νέος μοναχός Ιωάννης δέχθηκε τις ευχές 
όλων των παρισταμένων κληρικών και λαϊκών.





Την κυριώνυμο ημέρα ο Σεβασμιώτατος ιερούργησε στον πανηγυρίζοντα 
Ιερό Ναό Αγίου Σπυρίδωνος Νερομύλων Χίου με την συμμετοχή πλειάδος 
Πρεσβυτέρων και Διακόνων. Κατά την Θεία Λειτουργία χειροτόνησε 
Διάκονο τον μοναχό Ιωάννη Μπουρνιά. Ο νέος Διάκονος ομιλών 
αναφέρθηκε στα εκκλησιαστικά και οικεία πρόσωπα, τα οποία 
διαμόρφωσαν τον φιλεκκλησιαστικό χαρακτήρά του και εξέφρασε την 
επιθυμία να συμπαρασταθεί σε κάθε εμπερίστατο άνθρωπο.



Ο Σεβασμιώτατος ανέφερε ότι η Χειροτονία τελείται στο πλαίσιο του εορτασμού 
των 1700 ετών από την σύγκληση της Α’ Οικουμενικής Συνόδου, στην οποίαν 
διέλαμψε ο Άγιος Σπυρίδων, και αναφέρθηκε τόσο στην χριστολογία της Συνόδου, 
όσον και στην λατρευτική διάσταση του διακονείν με αναφορές στην Αγία Γραφή 
και τους Πατέρας της Εκκλησίας.



Στο πέρας δε της Θείας Λειτουργίας ο ακρίτας Ιεράρχης χειροθέτησε Αναγνώστη 
τον μαθητή Φώτιο Βατούση, υιό του Διοικητή της ΑΕΝ Χίου κ. Παντελή Βατούση, 
προς τον οποίον απηύθυνε λόγους εκ των ποιμαντικών επιστολών του Αποστόλου 
Παύλου.



Ο νέος Διάκονος απόφοιτος του Διονυσίειου Εκκλησιαστικού Λυκείου Χίου θα 
τοποθετηθεί στον Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου Βροντάδου.








